

Αντάμωμα Κρητικών Νέας Ιωνίας

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Κρητών Νέας Ιωνίας, σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει εξαγγείλει, διοργάνωσε εκδήλωση για τα εκατό (100) χρόνια της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα, την 1-12-2013.



Η Σημαία που ανυψώθηκε στο Φρούριο Φιρκά την 1η Δεκεμβρίου 2013, υψάνθηκε με Κρητικό μετάξι και βάφτηκε με φυσικό τρόπο, από τις υφάντριες της Αποστολής Πηνελόπη Gandhi.

Ο τίτλος της εφημερίδας "Πατρίς" την 1η Δεκεμβρίου 1913 ήταν "Η Κρήτη τελεί σήμερα Ανάστασιν - Κομισαί της Ενώσεως εις την ωραίαν Νύμφην, ο Βασιλεύς Κωνσταντίνος και ο Ελευθέριος Βενιζέλος". Οι λαϊκοί ποιητές χαιρέτισαν την Ένωση:

"Εκατό έτη σήμερα, από Δασκάλου Γιάννη

τα αίματα των Κρητικών ποτάμι δεν τα βάνει.

Δώδεκα επαναστάσεις έχουμε καμωμένες

εις του Σουλτάνου τη σκλαβιά αιματοκυλισμένες"

Η εκδήλωση άρχισε, όπως κάθε χρόνο, με δοξολογία στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου και συνεχίστηκε με ομιλία στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Νέας Ιωνίας. Ο ομιλητής, Πρόεδρος του Συλλόγου **κ. Μ. Στρατής**, αναφέρθηκε στα κύρια ιστορικά στοιχεία των αγώνων του Κρητικού Λαού, που είχαν σαν αποτέλεσμα την πολυπόθητη Έ-



Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Μ. Στρατής, με τη Γραμματέα του Συλλόγου κ. Ε. Πελεκανάκη

νωση της Κρήτης με την Ελλάδα.

Οι παρευρισκόμενοι χειροκρότησαν θερμά για την εμπειριστατομένη και ιστορικά τεκμηριωμένη ομιλία. Εξέφρασαν τα συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες τους προς τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου, για την άρτια διοργάνωση της εκδήλωσης και για τις πολλές εθνικές, πολιτιστικές, θρησκευτικές και λοιπές δραστηριότητες του Συλλόγου. Ακολούθησε Κρητικό κέρασμα με καλτσούνια και τσικουδιά.

Ιδιαίτερη τιμή χαρά και αγάπη εκδήλωσαν οι παριστάμενοι για τη συμμετοχή στην εκδήλωση του Στρατηγού Κατερίνη, που, μέσω



Παριστάμενοι στην εκδήλωση

του ομόνυμου ιδρύματος, τόσο πολλά έχει προσφέρει στο πολιτιστικό κίνημα, στην Κρητική Εστία και σε βοήθεια σε συνανθρώπους μας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι του Δημάρχου Νέας Ιωνίας **κ. Η. Γκότση**, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, Πρόεδροι και μέλη πολιτιστικών φορέων κλπ.

Νίκος Γ. Καντεράκης

Πρόεδρος Σωματείου Σουριανών
Σελλιανών Λικοτιναριανών